



## НАШИ ЛАУРЕАТЫ

2 октября 2009 г. состоялось вручение одной из наиболее престижных и значимых в российской науке премий – премии митрополита Московского и Коломенского Макария. Известно, что номинантами Макариевской премии становятся учёные со всей России, а также из стран ближнего и дальнего зарубежья, поэтому экспертному совету предстояла нелёгкая задача отобрать достойнейшие работы, которые отражают всё разнообразие российской церковной и светской исторической науки. В этом году в числе лауреатов по номинации «История России» – профессор Государственной академии славянской культуры Владислав Якимович Гросул, чей результат многолетнего научно-исследовательского труда стал достоянием общественности после вышедшей в свет книги «Русское зарубежье в первой половине XIX века».

Владислав Якимович Гросул (1939 г. р.) – доктор исторических наук, профессор кафедры теории и истории культуры Государственной академии славянской культуры, главный научный сотрудник Института российской истории Российской Академии Наук, лауреат премии Ленинского комсомола с декабря 1971 г., дважды лауреат государственной премии Приднестровской молдавской республики. В 2007 г. Владислав Якимович был награждён орденом Авиценны «За выдающиеся заслуги перед народами» (орден Организации Объединённых Наций).

В. Я. Гросул родился в г. Тирасполе (Молдавия), окончил Кишинёвский государственный университет в 1961 г. В том же году поступил в аспирантуру АН МССР и был командирован в Институт истории Академии наук СССР. Успешно защитил кандидатскую диссертацию, затем докторскую. С 1971 г. сотрудник Института истории АН СССР (ИРИ РАН). Работает в составе защитных советов в ИРИ РАН и ИНСЛАВ РАН, производственного совета ИРИ РАН. Возглавляет группу общественного движения и общественной мысли при Институте российской истории РАН.

Исследования Владислава Якимовича, посвящённые истории и современным реалиям не только общественной жизни России, но и балканских стран, внесли существенный вклад в молдавскую и российскую историческую науку.

Профессор Гросул – автор более 400 опубликованных научных и научно-популярных работ, в том числе 11 персональных и 12 коллективных монографий, таких, как «Русское общество XVIII–XIX веков. Традиции и новации», «Чёрная книга капитализма» (в соавторстве с В. М. Алматов, А. И. Донченко, А. Т. Дробан, С. П. Костриков, И. И. Янчук), «Образова-



ние СССР (1917–1924 гг.)», «Реформы в Дунайских княжествах и Россия (20-30 годы XIX века)», «Русский консерватизм XIX века» и др.

Публиковался как исследователь-историк, комментатор в «Ежегодном историческом альманахе Приднестровья». Выступал в качестве рецензента научных работ и научного редактора. Сотрудничал с редакциями «Православной энциклопедии», энциклопедии «Общественная мысль России XVIII – начала XX века», «Большой российской энциклопедии», для которых написал ряд статей.

Автор программ по следующим дисциплинам: «Всеобщая (новая и новейшая) история», «История мировой культуры. Часть IV. Культура нового времени (от Великой Французской революции до Первой мировой войны)».

Владислав Якимович читает лекционные и спецкурсы на темы: «Всемирная (новая и новейшая) история», «История Мировой культуры нового времени». Спецкурс: «Культурное наследие Запада (вторая половина XIX – начало XX вв.)».

Принимал участие более чем в 200 научных конференциях и симпозиумах, в том числе за рубежом: в Румынии, Венгрии, Польше, Италии, Франции, Турции и др.

Коллектив Академии рад поздравить Владислава Якимовича с высокой оценкой его труда, заслужившего престижную общенациональную премию за выдающиеся достижения в профессиональной деятельности.